
 
 

 
 

Αθήνα 6 Ιουλίου 2024 
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Υγείας 

Θέμα: «Να επανακαθοριστεί το πλαίσιο της διαλογής στα Δημόσια 

νοσοκομεία» 

               

Σύμφωνα με τις κανονιστικές οδηγίες του Υπουργείου Υγείας, κάθε περιστατικό 

σε εφημερεύον νοσοκομείο θα πρέπει να περνάει αναγκαστικά από τον χώρο της 

διαλογής (triage). 

 Η ομάδα που κάνει την διαλογή, αποτελείται από γιατρό και έμπειρο νοσηλευτή 

(νοσηλευτής Διαλογής), και βασικός στόχος τους είναι η καταγραφή και 

αξιολόγηση της βαρύτητας του κάθε περιστατικού βάσει της σοβαρότητας της 

νόσου ή του τραύματος και ανάλογα με την κατηγορία – χρώμα καθορίζεται πόσο 

επείγον είναι το κάθε περιστατικό, τον χρόνο στον οποίο πρέπει να 

αντιμετωπισθεί και σε ποιο χώρο του Τ.Ε.Π. θα οδηγηθεί. 

Η σωστή και πλήρης συμπλήρωση του φύλλου διαλογής από όλους είναι 

υποχρεωτική. Το φύλλο διαλογής είναι πρωτόκολλο λειτουργίας του ΤΕΠ και 

αποτελεί τη βάση για τη διαλογή των ασθενών σε κατηγορίες βαρύτητας, για την 

παρακολούθηση της κλινικής πορείας του ασθενή, για την αποφυγή σοβαρών 

σφαλμάτων σχετικών με τη λήψη του ιστορικού, για την αναγραφή των 

ευρημάτων της κλινικής και παρακλινικής εξέτασης, των οδηγιών εξόδου κλπ. Το 

φύλλο διαλογής είναι εις διπλούν, με το στέλεχος να παραμένει στο ιατρείο του 

Τ.Ε.Π. και το αντίγραφο να συνοδεύει την εισαγωγή του ασθενή (στον ιατρικό 

φάκελο νοσηλείας).  

Η αξιολόγηση από την ομάδα του TRIAGE (γιατρό και νοσηλευτή) περιλαμβάνει 

την λήψη ενός σύντομου ιστορικού, το κύριο σύμπτωμα, τη κλίμακα της 

Γλασκώβης. Τα απαραίτητα στοιχεία συμπληρώνονται σε ειδικό έντυπο μαζί με 

τυχόν πληροφορίες από τους συνοδούς ή το πλήρωμα του ΕΚΑΒ που μετέφερε 

τον άρρωστο, υπογράφονται και μαζί με το έντυπο «Καταγραφής στοιχείων» 

συνοδεύουν τον ασθενή στον εξεταστικό χώρο. 

Δυστυχώς, τα τελευταία χρόνια με την ελλιπή στελέχωση των δημόσιων 

νοσοκομείων αλλά και την αύξηση των περιστατικών υγείας, το μέτρο της 

διαλογής δεν φαίνεται να λειτουργεί εξίσου καλά, με αποτέλεσμα πάρα πολλοί 

πολίτες να συνωστίζονται, περιμένοντας στην αναμονή της διαλογής από τον εκεί 

ιατρό να τους παραπέμψει σε άλλους ιατρούς συγκεκριμένης ειδικότητας. Αυτό, 

πέρα από την όποια ταλαιπωρία των ασθενών, αυξάνει και τον χρόνο κόπωσης 

των ιατρών αφού θα πρέπει να σύντομο χρονικό διάστημα να εξετάσουν πάρα 

πολλούς ανθρώπους.  
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Ένας ασθενής με πόνο στο γόνατο, θα πρέπει να παραπέμπεται απευθείας στον 

εφημερεύον ορθοπεδικό ή αντίστοιχα ασθενής με δερματική πάθηση απευθείας 

στον δερματολόγο και όχι στην διαλογή.   

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Σε ποιες ενέργειες θα προβείτε ώστε να αποκαταστήσετε αυτό το καθημερινό 

πρόβλημα στα δημόσια νοσοκομεία; 

2. Για ποιον λόγο τα Τ.Ε.Π δεν μπορούν να χορηγήσουν εξετάσεις (π.χ 

μαγνητική τομογραφία) σε βαριά περιστατικά αλλά πρέπει οι πολίτες να 

απευθυνθούν στα τακτικά ιατρεία;  
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